



# “忙爸爸”变成了“合格爸爸” “熊孩子”变成了“自律学生”

## 参加“父范学堂”培训后有些爸爸变化很大

记者 边锦祥

今年3月底,柯桥区“父范学堂”培训工程正式启动,作为一项特殊的公益项目,去“上课”的都是孩子的爸爸,培训内容是“如何做个好爸爸”。7月初,首批280名爸爸参加百日培训,156名爸爸顺利“毕业”,取得“智慧父亲”或“合格父亲”证书。

此事经本报报道后引起读者共鸣,有老师致电本报记者:“有些爸爸的变化可大了,应该给他们掌声。许多爸爸们取得了证书,希望他们坚持当个合格的爸爸。”

### 爸爸能抽出时间了

“以前班级搞家长共同参与的活动,一般以妈妈为主,现在有了一个明显的变化,那就是爸爸们多了。”柯桥区实验小学二(3)班班主任张小丽老师告诉记者,他们班有30名家长报名参加“父范学堂”培训,效果也很好。今年“六一”儿童节,学校举办“美食淘宝节”活动,超过一半的孩子爸爸参加活动,还帮忙搭建淘宝屋,一起吆喝,这样的场面以前没有过。

“我们班有位沈同学,爸妈对他很宠爱,在学校几乎不吃中饭,每天

来上学时妈妈都会把零食给他塞得满满的。虽然是男孩子,但沈同学依赖性较强,课桌抽屉乱糟糟的。以前向家长反映,爸爸总说孩子是妈妈在管。”张小丽说,沈爸爸是做面料生意的,总是很忙,自从参加培训后,沈爸爸都能抽出空来。

“以前总认为男人挣钱养家,教育孩子是妈妈的事,原来在教育孩子方面爸爸也很重要。”这位沈爸爸主动给张老师发来这条信息,并告诉张老师,通过一段时间的引导,孩子慢慢学会整理自己的东西了,有时还会帮爸妈一起搞卫生。

还有一个可喜的进步,以前这位同学学习等级考评最好是“B”,这次期末测试拿到了全“A”。

### 我觉得现在很幸福

王同学生活在单亲家庭,由妈妈带着,行为习惯很差,虽是个男生,但缺少阳刚之气,责任感不强。作业本经常丢失,字也写得乱七八糟。柯桥区实验小学一(2)班的班主任赵若含老师说,“父范学堂”推出后,王同学的妈妈特地去了解,妈妈能否参加,后来社区学院同意这位妈妈参加。

“妈妈要上班,还要

带我,很辛苦,经常顾不上我。一套衣服我都穿好几天了妈妈才会记得给我换,我也经常被同学们耻笑。”王同学说,“现在妈妈很关心我了,家里井然有序,每天会检查我的作业,还经常带我去外面玩,我觉得现在很幸福。”

“这次期末测试,我们发现王同学的字写得十分端正,改变了很多。”赵若含说,王同学的作业本也再没有丢过,以前王同学的妈妈会买几打铅笔交给老师保管,丢了就领,基本上一打铅笔两三周便领完了,现在铅笔已经给孩子自己保管了。

### 爸爸每天拥抱我

“另一位S同学,行为习惯很差,经常与同学打架。”赵若含说,向他爸爸反映,爸爸总是说忙。

“以前上绘画课,这位同学总画不出什么,到室外画风景画,总说没什么东西可画。”美术老师成晓丹说,这是因为孩子静不下心来。

有一次,赵若含发现不爱午睡的S同学,破天荒地静心午睡了。询问后,S同学说,“现在爸爸很关心他,不再打骂他了,每天还会给他一个拥抱。”赵若含说,后来了解

到,这位爸爸也参加了培训,他的改变让S同学感受到了美好,现在的美术课绘画S同学都能得“A”了!

### 不及格的爸爸“复读”

记者还从柯桥区社区学院了解到,第一批考核没有合格的爸爸,大部分在“复读”。

“由于工作关系,第一批报名后,没能很好地坚持参加培训,《好家长一百天日记》也没有很好完成,但通过几次培训,我觉得要做一名合格的爸爸,需要深刻反思和不断学习。”一位要求“复读”的马姓爸爸说,当爸爸虽不用考证,但当一名合格的爸爸,却有大学问。

“家庭是孩子的第一所学校,父爱不能缺失,爸爸不仅要做好榜样,还要善于同孩子沟通。”“父范学堂”老师、来自金华的资深教育专家施益新说,孩子出现了问题,千万不要指责,而要积极引导,多加鼓励。不要重物给予轻情感沟通。教养过程中“父职”的缺失,会阻碍孩子健康人格的形成。



## 白衣天使学礼仪知识



为了提升新护士的形象与素质,昨天,绍兴市中心医院开展了新护士礼仪培训专题活动,培训内容包括着装礼仪、基本站姿、标准站姿、沟通站姿、指引、蹲姿、坐姿等。(通讯员 单明铭 摄)

诸暨赵家镇深家堰渠水为何浑浊?本报报道引起重视

## 当地政府 昨天展开调查检修设施

记者 孟焕国

本报讯 昨天下午,记者在诸暨市赵家镇枫谷线路边的深家堰渠道看到,渠道流水不大,水也不脏,走在旁边也闻不到什么臭味。赵家镇城建办一位负责人告知,天晴了,污水提升泵站也得到了检修,渠水也就不脏了。

渠水浑浊,还有股难闻的味道,本报关于深家堰渠道受到污染的报道,迅速引起赵家镇政府的重视(详见本报昨天A02版报道)。当天上午,该镇就组织人员对此事进行调查。据介绍,由于近几年集镇污水处理量大大增加,而污水管网没有随之扩容,平时如果遇到持续大雨,雨水进入污水管网,或者水泵出现故障,污水提升泵站就会污水满溢,这些污水会流到提升泵站下的深家堰渠道,导致渠水被污染。

昨天下午4点多,记者在渠道旁的提升泵站边看到,几名维修人员已在收拾维修工具,准备收工。据了解,上午他们接到赵家镇镇政府相关人员的电话后,中午即赶来检修。经过几个小时的努力,他们已修好水泵。检修中他们发现,一些杂质吸附在污水池的滤网上,因水流量大且流动受阻,污水就从检修管井等处溢出。

赵家镇城建办负责人表示,如要彻底解决污水溢出污染深家堰渠道的问题,最根本的解决办法是对污水管网进行扩容。他说,这里的集镇污水经泵站提升后输送至枫桥污水处理厂处理,而管网有几公里涉及枫桥镇,他希望两个镇能协商,合力扩大管网。

据告知,扩大管网需要时间,为尽可能解决当前遇大雨渠水常受污染的困扰,他们将加强巡查,发现问题及时处理。同时,他们正想方设法对污水提升泵站进行改造,扩大其污水处理能力。前段时间镇里已购置80KV新变压器,用于替换现有的30KV变压器。

聚焦小微水体  
巩固治水成果

## 城市广场黄金商业综合楼

绍兴市越城区城市广场对面“月池坊”商业楼,位于解放路与胜利路交叉口,毗邻地铁一号线(规划)“城市广场”站,周边交通发达,处在集商业、文化、休闲、办公于一体的城市广场商圈核心。该楼总建筑面积3631.80㎡(实际可用约4400㎡),共4层加阁楼一层,证件齐全,目前已出租用于银行及教育培训机构,现诚意转让,价格面议。

联系人:何先生 18258500756  
张女士 13735299265



## 家门口的风景

近日,诸暨市枫桥镇永安家苑小区绿化带内的向日葵大规模绽放,许多居民驻足观赏,并掏出手机拍下美景。

(通讯员 蒋力奔 任光法 摄影报道)

## 7月“雷锋广场”活动相约越王城

明天上午9:00~11:00,越城区委宣传部、越城区文明办将在绍兴越王城广场组织开展“雷锋广场”志愿服务活动。欢迎广大市民(网友)朋友积

极参与。

本次活动由绍兴文理学院外国语学院、绍兴文明网承办。届时,来自绍兴市综合行政执法局、绍兴市人民医院、中

石化绍兴分公司、绍兴袍江医院、浙江省慈善义工协会、越城区骑游协会、绍兴市燃气产业有限公司、浙江大律师事务所等单位 and 团队

的志愿者将为广大群众提供水务燃气咨询、小家电维修、义诊、量血压、加油卡咨询、免费理发、免费裁剪、磨剪刀、法律咨询等服务。